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Всероссийская проверочная работа  
по профильному учебному предмету «ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ» 

для обучающихся первых курсов по очной форме обучения по образовательным 

программам среднего профессионального образования на базе основного общего 

образования 

 

 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение работы по обществознанию отводится 1 час 30 минут (90 минут). 
Работа включает в себя 17 заданий.  

Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 
ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими тетрадями 
и другими справочными материалами. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут.  

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 

Желаем успеха! 
 
 
 
 
 
 
 

Таблица для внесения баллов участника 
 

 

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 Сумма 

баллов 
Отметка  
за работу 

Баллы                    
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Какие два из перечисленных понятий используются для обозначения типов политического 
режима? 
Монархия, демократия, федерация, унитарное государство, тоталитарное государство. 
Выпишите соответствующие понятия и раскройте смысл любого одного из них. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Какой из приведённых ниже примеров иллюстрирует непосредственное влияние природы на 
общество? 

 

 
 
 

1) 
 

создание природного парка 

 

 

2) 
 

изготовление шубы из натурального меха 

 

 

3) 
 

ликвидация последствий наводнения 

 

 

4) 
 

вырубка лесов для строительства дороги 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Науки принято разделять на предметные области. К естественным наукам относится 

 

 
 
 

1) 
 

социология 

 

 

2) 
 

математика 

 

 

3) 
 

философия 

 

 

4) 
 

физика 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о роли религии в обществе? 
А. Религия регулирует поведение верующих в обществе, воспитывает их. 
Б. Религия даёт верующим свой ответ на «вечные» вопросы о смысле человеческой жизни. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 

 

 

4

 
 

Ответ.  
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Рассмотрите фотографию.  
 

 
 

В каком процессе участвуют дети, изображённые на фотографии? Используя 
обществоведческие знания, факты общественной жизни и личный социальный опыт, 
сформулируйте две основные задачи данного процесса, решаемые учащимися на школьном 
этапе. Кратко поясните каждую задачу.   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Ученику 10 класса Михаилу на аккаунт в социальной сети пришло уведомление: «Михаил! 
Ты победил в лотерее. Для получения подарка ценой 5 тысяч рублей необходимо перевести 
на электронный кошелёк организатора лотереи 100 рублей». 
В чём состоит опасность данной ситуации для личных финансов Михаила? Как ему 
правильно поступить в данной ситуации?   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Что из приведённого ниже иллюстрирует экономику в значении «хозяйство»? 

 

 
 
 

1) 
 

экономический прогноз развития добывающих отраслей 

 

 

2) 
 

управление сетью кафе быстрого питания 

 

 

3) 
 

расчёт параметров государственного бюджета 

 

 

4) 
 

анализ изменения курса акций нефтяных компаний 
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Ответ.  
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Вслед за крупным гастрономом все другие продуктовые магазины города  объявили о 
предпраздничном снижении цен и различных подарочных акциях. Какое экономическое 
явление иллюстрирует данный пример? 

 

 
 
 

1) 
 

спрос 

 

 

2) 
 

конкуренция 

 

 

3) 
 

специализация 

 

 

4) 
 

рыночное равновесие 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о налогах? 
А. Налоги – основная статья расходов государства. 
Б. Уплата налогов – обязанность всех участников экономической деятельности. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Ожидаемое от человека поведение, которое соответствует его социальному положению, 
называется 

 

 
 
 

1) 
 

общественным престижем 

 

 

2) 
 

социальным статусом 

 

 

3) 
 

социальной ролью 

 

 

4) 
 

авторитетом 
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Ответ.  
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В ходе социологических опросов совершеннолетних граждан страны Z им задавали вопрос: 
«Какие права человека и гражданина для вас наиболее значимы?»  
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в виде диаграммы. 

 
 
Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве; б) о различии в позициях групп 
опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняются указанные Вами: 
а) сходство; б) различие.    
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Какой из приведённых фактов иллюстрирует развитие гражданского общества? 

 

 
 
 

1) 
 

создание общественного попечительского совета при школе 

 

 

2) 
 

принятие парламентом Закона о государственном бюджете 

 

 

3) 
 

осуществление центральным банком антиинфляционных мер 

 

 

4) 
 

выступление президента с ежегодным посланием к парламентариям 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Установите соответствие между видами ресурсов и факторами производства: к каждому 
элементу, данному в первом столбце, подберите соответствующий элемент из второго 
столбца. 

 

 
 

ВИДЫ РЕСУРСОВ  ФАКТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА 
 

А) 
 

здание завода 

 
 

Б) 
 

полезные ископаемые 

 
 

В) 
 

станки и оборудование 

 
 

Г) 
 

стройматериалы 

 
 

Д) 
 

работники 

  

 
 

1) 
 

земля 

 
 

2) 
 

капитал 

 
 

3) 
 

труд 

  

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В Г Д 
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Переход дороги в неустановленном месте нарушает нормы права 

 

 
 
 

1) 
 

административного 

 

 

2) 
 

уголовного 

 

 

3) 
 

трудового 

 

 

4) 
 

гражданского 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

15-летний Иван был принят после медицинского освидетельствования на должность ночного 
сторожа в гаражный кооператив. Почему действия администрации неправомерны? 

 

 
 
 

1) 
 

Работников моложе 18 лет запрещено привлекать к ночной и сверхурочной работе. 

 

 

2) 
 

Лица, не достигшие возраста 18 лет, проходят испытание при приёме на работу на
льготных условиях. 

 
 

3) 
 

На тяжёлых работах с вредными условиями труда запрещается труд лиц моложе 18
лет. 

 
 

4) 
 

Работников моложе 18 лет запрещено привлекать к работе в нерабочие праздничные
дни. 

 

 

15

 
 

Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о государственной власти в РФ? 
А. Государственная Дума РФ осуществляет судебную власть. 
Б. Правительство РФ принимает федеральные законы. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Заполните пропуск в таблице. 

Понятие морали Характеристика 

Добро 
То, что хорошо, полезно, нужно человеку, с чем 
связаны надежды людей, представления о свободе 
и счастье 

… 
Нравственная обязанность человека действовать в 
соответствии с требованиями общества, семьи, 
национальных интересов 

 
 

 
 

17

  
Ответ: ___________________________. 
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